

## 2025中国时尚体育季(舟山站)圆满收官 海味十足演绎“体育+”融合新范式

□记者 王涵真

山海为幕，激情不熄。11月9日，随着朱家尖南沙海域最后一波竞技浪潮渐归平静，为期半月有余的2025中国时尚体育季(舟山站)圆满落下帷幕。这场以“潮涌东海·悦动舟山”为主题的国家级时尚体育盛会，集竞技、展示、体验、交流于一体，生动演绎了“体育+”融合发展的舟山新范式。



### 打造时尚海洋体育盛会

作为全民健身战略的重要实践，舟山在成功举办浙江省第四届海洋运动会的基础上，进一步整合资源，联动国家体育总局打造自主海洋赛事IP。本次体育季以“全季节、多场景、跨领域”为特色，打造面向海洋的时尚体育盛会。

10月25日至26日，街舞、轮滑球等潮流赛事在乐动力定海体育中心掀起首波热潮，吸引了超1000名选手参与。街舞选手们以Breaking、Freestyle、Hip-Hop等舞种展开较量，个人斗舞与团体齐舞轮番上演。国家街舞一级裁判员王晨光是舟山人，能够参与这场体育盛会让他感到十分高兴，“借着这次活动的机会，让大家在‘家门口’就能与来自全国各地的街舞选手切磋，非常难得！”

场地另一侧，来自长三角地区的31支队伍比拼着单排轮滑球。赛事设置U6至成年组多个组别，覆盖全年龄段，展现时尚体育的广泛参与性。“舟山这边组织得挺好的，比赛场地也不错。”家长曹慧萍带着孩子从宁波赶来参加U8组的比赛，为现场环境点赞。

11月8日至9日，2025中国时尚体育季(舟山站)第二阶段在朱家尖南沙景区举行，约1400名选手参

加了桨板公开赛、M2南沙勇士障碍赛、沙滩腰旗橄榄球赛等三大时尚赛事。

清澈的海面上，桨板公开赛成为最亮眼的风景线。来自全国各地的323名选手脚踩桨板、手持划桨，展开一场速度与技巧的较量。义乌选手胡军法带着孩子并肩出战，在海浪间收获勇敢者的乐趣。“以前我们比的都是静水桨板，这次在舟山海划是一种全新的体验，海里的各种浪涌对我们来说都是挑战。”胡军法笑着说。

沙滩腰旗橄榄球赛首登舟山，吸引了国内13支队伍、540余名选手参与。M2南沙勇士障碍赛则兼顾专业性与趣味性，赛道沿南沙景区精心布设，单圈800米的赛道串联起9大特色关卡，选手需连续穿越2圈完成全程。从初级组少年的奋力冲刺，到高级组选手的极限突破，再到亲子组家庭的携手闯关，每一道障碍都成为勇敢的“勋章”。

### 一场赛事激活一座城市

“为一场比赛，奔赴一座城”“一日比赛，多日停留”“一人比赛，多人消费”的体育赛事矩阵拉动效

应正在持续放大。

竞技的激情之外，时尚体育季(舟山站)更是一场全民参与、共享欢乐的盛大派对。作为活动重要组成部分的城市嘉年华，将“体育+”的融合理念延伸至更广阔的生活场景，持续释放着活动的魅力。

金色沙滩上，“浪花市集”成为另一道风景线。特色美食、文创好物、运动装备一站式集结，满足了游客的多元需求；自在露营休憩区则成为放松身心的绝佳选择，吹着海风、伴着美景，让人们在赛事之余享受海岛的惬意时光；趣浪游戏部落的各类趣味项目吸引了不同年龄段的参与者，通过“平衡大师”与“飞盘一掷”的趣味体验，解锁运动带来的活力与魅力。

北京选手任文静和来自上海、安徽等地的20名俱乐部成员一同参赛，比赛之余还能看海景、品美食，让她不由地感慨：“为舟山点赞，下次还要来玩！”

本届时尚体育季同时配套了儿童青少年体能训练师培训项目，为舟山的人才培养和青少年体能发展带来了前沿的信息，注入了专业动能。

本次活动紧扣“体育+”融合发展理念，通过国家级IP与地方资源的深度联动，将时尚体育与海洋文化、文旅消费、城市品牌深度绑定，进一步放大了舟山海洋特色优势，提升了体育赛事的专业化、品牌

化水平。

舟山市文化和广电旅游体育局相关负责人表示，本次活动不仅为时尚体育爱好者搭建了高水平的竞技交流平台，更通过“体育+文旅”的多元形式，将“赛事流量”转化为“经济增量”，助力舟山打造海岛赛事之城，在东海之滨谱写文体旅融合发展的新篇章。



本稿图片由舟山市文广旅体局提供

讲文明 树新风 公益广告

舟山有你，越东越好

文明城市

一丝微笑，一份文明：一缕阳光，一片温馨。

舟山市自行设计作品